

美委领导人通话“谈了很多事”

委内瑞拉释放多名美国公民

美国总统特朗普当地时间14日在白宫对媒体说，他当天同委内瑞拉代总统罗德里格斯通电话，并称美方同她“合作得非常好”。据报道，这是美国对委内瑞拉发起军事行动、强行控制委总统马杜罗及其夫人并把他们带到美国后，特朗普同罗德里格斯首次通话。

特朗普说，他同罗德里格斯进行了长时间的通话，双方讨论了很多事。他

认为美国和委内瑞拉关系“进展很顺利”。

同一天，委内瑞拉代总统罗德里格斯在社交媒体发文说，她当天同美国总统特朗普进行了一次“长时间、富有成效且礼貌”的电话会谈。

罗德里格斯表示，双方在相互尊重的氛围中，就有利于两国人民的双边工作议程以及两国政府关系中尚待解决的相关问题进行了沟通。

美国媒体13日报道，委内瑞拉政府当天开始释放被关押的美国公民，已释放至少4人。特朗普回应称，他对委方的“回报”是“取消第二轮军事打击”。

委方暂未证实释放美国公民。罗德里格斯14日表示，委内瑞拉将继续释放被监禁人员，以创造“理解、共存和宽容的空间”。

罗德里格斯介绍，2025年12月，委内瑞拉启动释放被监禁人员进程。这一进程由总统马杜罗主导，由内政部长卡韦略负责推进，当时共释放194人，近日拟释放人数达406人。据报道，许多被关押人员与2024年委总统选举后爆发的抗议活动有关。美国去年曾与马杜罗政府达成协议，“捞回”部分美国公民。

综合新华社消息

航母战斗群开往中东，军机沿伊朗边界飞行

特朗普欲对伊朗“速战速决”

美国全国广播公司新闻台网站14日援引消息人士的话说，美国总统特朗普向其国家安全团队表示，他希望任何对伊朗的军事行动均为“快速、决定性打击”，而不是一场持续数周或数月的持久战。伊朗高级将领表示，伊朗当前处于最高战备状态，导弹储备量自2025年以来有所增加。



1月11日，美国总统特朗普在佛罗里达州棕榈滩国际机场登上总统专机“空军一号”。 新华/美联

美国：定方案

报道援引消息人士的话说：“如果特朗普决定采取行动，他希望这是一次决定性的行动。”报道称，特朗普倾向于对伊朗进行军事干预，并于13日向其国家安全团队“阐明了对伊朗军事行动所应达成的目标”，而“美国国防部则为此制定了行动方案”，这一方案定于14日提交给特朗普。

据美国媒体14日报道，美军“林肯”号航空母舰打击群正调往中东地区，预计需要约一周时间。美国媒体“新闻国度”援引消息人士的话说，“林肯”号航空母舰协同多艘舰艇，其中包括一艘攻击型潜艇，正驶向中东地区，即美军中央司令部任务区。

公开资料显示，美军第三航母打击群以“林肯”号航母为旗舰，下辖第9舰载机联队，“莫比尔湾”号导弹巡洋舰和第21驱逐舰支队的多艘导弹驱逐舰。

俄新社14日援引24小时飞行雷达网站数据报道，一架美军MQ-4C无人侦察机近日从美国位于阿联酋境内的一处美军基地起飞，飞越波斯湾，沿伊朗边界飞

行，至阿曼湾后折返。另有一架美军C-130J“超级大力神”运输机从卡塔尔起飞。

另据多方消息，伊朗于北京时间15日6时15分暂时关闭其领空，约5小时后重新开放。其间仅允许获得正式许可的国际航班通行。

近期，伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动，其间发生骚乱，造成安全人员和民众伤亡。连日来，特朗普多次威胁对伊朗进行军事干涉。美国国务院13日再次要求美国公民立即离开伊朗。

伊朗外交部长阿拉格齐14日接受美国媒体连线采访时说，伊朗“现已平静”，政府已“完全掌控”局面。伊方已表明谈判意愿，美方应选择外交而非战争。

伊朗情报部门说，已逮捕近期骚乱事件的主要幕后人员，同时还查获大批可用于破坏活动的电子产品。

伊朗：心理战

近来，美英等国正在临近伊朗的地区撤离人员。卡塔尔国际媒体办公室14日发表声明，证实美军驻扎在卡塔尔乌代德空军基地部分人员将撤离，并表示相关举措是为应对“当前地区紧张局势”。

2025年6月，以伊冲突期间，美国轰炸伊朗核设施。作为回击，伊朗用导弹打击了乌代德空军基地。该基地是美国在中东地区最大的军事基地。

英国媒体14日援引一名政府发言人的话说，设在德黑兰的英国驻伊朗大使馆已暂时关闭，将改为远程办公。此外，据英媒报道，英国也已开始从乌代德空军基地撤出军事人员。

伊朗一名知情官员14日表示，美国此举可能是其对伊朗发动心理战的一部分。他告诉驻伊朗多家媒体记者，伊朗武装部队已做好充分准备应对任何可能发生的情况，正在密切关注事态发展以及美国在邻国的动向，一旦伊朗遭受攻击，将采取必要行动。伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队司令穆萨维当天在接受伊朗塔斯尼姆通讯社采访时表示，在2025年6月以色列和伊朗的激烈冲突中受损的设施已完成修复，伊斯兰革命卫队航空航天部队在多个领域的产出水平已超过去年6月时的水平。

连日来，伊朗密集展开外交活动，就国内局势和地区安全问题同周边国家及法国等西方国家进行沟通。

综合新华社消息

欧洲多国向格陵兰岛派兵

白宫会谈未能弥合美丹分歧

丹麦外交大臣拉斯穆森当地时间14日说，与美方在白宫会谈后，双方在格陵兰岛问题上仍存在“根本性分歧”。美国总统特朗普在此后公开表态中语气稍有缓和，但仍坚持对格陵兰岛保留任何选项。同一天，法国、德国、挪威等多个欧洲国家宣布，将向格陵兰岛派遣军事人员。

拉斯穆森和格陵兰岛自治政府外交和研究部长莫茨费尔特14日同美国副总统万斯及国务卿鲁比奥会面。拉斯穆森在会晤后同莫茨费尔特共同举行的记者会上说，他们同美方就如何确保格陵兰岛长期安全进行了“坦诚而富有建设性”的讨论，但“未能改变美国立场”。

他表示，双方同意成立一个工作组，讨论如何解决分歧。“该工作组应重点讨论如何在解决美国安全关切的同时，尊重丹麦王国的红线。”

按法新社说法，特朗普虽未参加会议，但在会后表态时首次出现缓和语气。他承认丹麦的利益，不过仍坚持不排除任何选项。

丹麦国防部14日发表声明说，鉴于地缘政治紧张局势已蔓延至北极地区，丹麦国防部和格陵兰岛自治政府决定加强丹麦武装部队在格陵兰岛的演训活动。即日起，丹麦将在格陵兰岛及其周边地区扩大军事存在。

在白宫会谈后，格陵兰岛自治政府官员埃格德说，更多北约部队正前往这座岛屿。“预计从今天起及今后数天内，北约士兵将在格陵兰岛更多区域出现。届时将会有更多军用飞机和舰船抵达。”他在新闻发布会上说，这些军事力量将开展“训练”。

法国国防部14日发布消息称，法军小型派遣队将与丹麦及部分其他欧洲盟国实施一场应对严寒环境的演习。德国国防部当天声明，应丹麦邀请，德国联邦国防军定于15日至17日派遣一个由13人组成的军事小组，与多个欧洲国家共同参与在格陵兰岛举行的一项多国联合军事考察行动。14日早些时候，瑞典和挪威也宣布将向格陵兰岛派遣军事人员。

美联社和美国有线电视新闻网报道，欧洲向格陵兰岛派遣军事人员计划规模有限。由于欧洲在乌克兰问题上仍需依赖美国的军事与外交支持，特朗普对格陵兰岛的威胁使其陷入两难：既要阻止美国介入格陵兰岛，又需维持美在该岛的投入。

美国欧亚集团欧洲事务负责人拉曼表示，欧洲内部虽有对强硬呼声，却缺乏相应制衡能力。欧洲领导人希望表明立场，但长期以来在安全事务上依赖美国，导致其实际难以采取强硬姿态。

据新华社